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Generálny Minister v Indii

RÍM – Od 30 novembra do 20 decembra 2009 generálny Minister, br. Mauro Jöhri, 
spolu s generálnym defi nítorom br. Johnom Antonym a br. Charlesom Seringatom 

navštívili niektoré oblasti Indie. Táto návšteva bola plná stretnutí, zasadaní, osobných 
rozhovorov a... tisíckami kilometrov. Tretieho decembra prečítaním dekrétu z 29 
novembra 2009 generálny Minister zriadil novú kapucínsku Provinciu Pavanatma, 

na severe oblasti Kerala, a vymenoval za jej prvého Provinciálneho Ministra, 
br. Scaria Kalloor. Podľa štatistiky z roku 2008 má nová Provincia 11 domov v ktorých 
žije 44 bratov s večnou profesiou a 13 bratov s dočasnou profesiou. Vytvorenie novej 
Provincie Pavanatma je znakom vitality nášho Rádu v Indii.

Predstavenie Vademecum 

pre Personálnu solidaritu

RÍM – 8 decembra 2009, po pozornej práci Komisie pre Personálnu 
Solidaritu bolo vydané Vademecum (príručka). Dokument schválený 

generálnym Defi nitóriom na stretnutí v septembri 2009 bude v platnosti ad 
experimentum (na skúšku) až do najbližšej generálnej Kapituly. Toto Vademecum 
je výsledok skúseností a pozorovaní, ktoré dozrievali v posledných rokoch 
na poli Personálnej Solidarity a je ponúknuté ako smerodatná príručka pre 
všetkých bratov v Ráde. Počas tohto skúšobného obdobia sa môžu podávať 
návrhy na zmeny a prispôsobenia, ktoré môžu viesť ku konečnému zneniu 
textu predtým ako bude tento predložený najbližšej generálnej Kapitule na 
defi nitívne schválenie.

Ahoj 

Julian

RÍM – Br. Julian Haas z pro-
vincie Mid-America, po šies-

tich rokoch služby na generálnej 
Kúrii ako Web master sa vrátil 
tesne pred Vianocami do svojej 
provincie. Všetci tí, čo mohli 
oceniť jeho dary a jeho vľúdneho 
bratského ducha, sú mu veľmi 
vďačný za jeho nasadenie, s ktorým 
sa každodenne snažil udržiavať 
náš web aktualizovaný. Vďaka br. 
Julian!

Vitajte bratia z GSF
Od decembra sú bratia, ktorí tvoria Generálny Sekretariát Formácie, súčasťou bratstva 
generálnej Kúrie. Vítame ich a prajeme im úspechy v ich práci!
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G E N E R Á L N A  K Ú R I A

Čoskoro Blahoslavený

VATIKÁN – Dňa 19. Decembra Svätý Otec poveril Kongregáciu pre 
Svätorečenie, aby vydali Dekréty, medzi ktorými sú aj:

• zázrak pripísaný orodovaniu Božieho Služobníka Jozefa Tous y Solera, 
ktorý sa narodil 31 marca 1811 v Igualde (Španielsko) a zomrel 27 februára1871 
v Barcelone (Španielsko), Kňaz Rádu Menších Bratov Kapucínov a Zakladateľ 
Kongregácie sestier Kapucínok od Matky Božieho Pastiera;

• zázrak pripísaný orodovaniu Božieho Služobníka Leopolda da 
Alpandiere Sánchez Márquez (v civile František), ktorý sa narodil 24 
júla 1866 v Alpandeire (Španielsko) a zomrel 9 februára 1956 v Granade 
(Španielsko), brat Laik Rádu Menších Bratov Kapucínov.

VATIKÁN- Br. Raniero Cantalamessa 
mal Adventné prednášky vo Vatikáne, 

za prítomnosti Svätého Otca a pápežskej 
Rodiny. Téma meditácií: Kristovi 
služobníci a správcovia Božích tajomstiev 
(1Kor. 4,1). Kňazi podľa Kristovho 
Srdca. Meditácia o prirodzenosti a 
úlohách kňazstva, vychádzajúc z dvoj 
textov Nového Zákona ktoré sú najpriliehavejšie tejto téme: «Nech nás každý pokladá 
za Kristových služobníkov a správcov Božích tajomstiev» (1Kor 4,1); «Každý veľkňaz, 
vybratý spomedzi ľudí, je ustanovený pre ľudí aby ich zastupoval pred Bohom, aby 
prinášal dary a obety za hriechy» (Hebr 5,1). Hlavným cieľom prednášky bolo objasniť 
pôvodnú identitu a «dušu každého kňazstva», znovu jej prinavrátiť prvé miesto medzi 
všetkými historickými úlohami a nepodstatnosťami, ktoré sa jej pridávali počas dejín. 
Dávame vám do pozornosti aj poslednú knihu br. Raniera: Od Evanjelia k životu. Úvahy 
nad nedeľnými a sviatočnými Evanjeliami troch liturgických cyklov. PIEMME 2009 – Milano.

SOUL, Južná Kórea – Bratia Ministri z oblastí patriacich do Konferencie kapucínov 
Ázie a Pacifi ku, mali svoje ročné stretnutia v St. Paul’s Retreat House od 23 do 

26 novembra 2009. Hlavné témy rozhovorov boli formácia a spolupráca. Br. Rocco 
Timpano, generálny Sekretár Úradu formácie animoval bratov so svojim príspevkom 
na tému „Vízia formácie v Ráde“. Br. John Antony, generálny Defi nítor, poukázal 
na možné prostriedky, ktorými členovia PAAC môžu spolupracovať medzi sebou a s 
ďalšími Konferenciami Rádu. Br. Bernard Beermann, Direktok Úradu GPE sústredil 
pozornosť na prípravu stretnutia o Migrácii, ktorá bude v Bankoku, v Thajsku od 26 
apríla do 1 mája 2010. Na záver stretnutia sa spracovali riešenie týkajúce sa formácie a 
spolupráce, aktivít, v ktorých Konferencia chce podniknúť konkrétne kroky. Jedným 
z týchto krokov je povzbudzovať vo vlastných oblastiach, aby sa výučba angličtiny 
urobila súčasťou formácie. 

RÍM – V roku 2009 
slávime sto rokov od 

smrti br. Bernarda Christen 
de Andermatt, generálneho 
Ministra Rádu od 1884 do 
1908, ktorý bol akoby druhý 
zakladateľ nášho Rádu. Počas 
24 rokov svojej činnosti ako 
generálny Minister je plný 
faktov, tak ako aj jeho postava 
a jeho osobnosť. Aby sme ho 
mohli lepšie spoznať, bude v 
Ríme od 11 do 13 marca 2010 
v Medzinárodnom Kolégiu sv. 
Lorenca z Brindisi vedecké 
sympózium, na ktorej budú 
účastný mnohý vzdelanci. 
Podrobné informácie sú na 
stránke www.ofmcap.org

Sto rokov 
od smrti 
br. Bernarda 
Christen 
da Andermatt

Stretnutie PAAC

Advent vo Vatikáne
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K A P U C Í N S K A  P R Í T O M N O S Ť

Desať rokov činnosti v boji proti AIDS

PORTO ALEGRE, Brazília – Centrum na pomoc ľuďom HIV- pozitívnych, ktorý spravuje Literárna 
Asociácia sv. Bonaventúru kapucínov v Rio Grande do Sul oslavuje 10 výročie svojej služby v oblasti 

prevencie, sprevádzania osôb, ktoré žijú s AIDS, znovunadviazania rodinných vzťahov a znovuzačlenenia 
do spoločnosti. Dňa 30 novembra bolo stretnutie za okrúhlym stolom so skupinou expertov, aby sa 

hovorilo o výzvach, ktoré prináša táto choroba. Dom „Casa Fonte Colombo“ je zároveň aj sídlom Pastorácie pre AIDS 
pre oblasť Juh 3 brazílskej biskupskej Konferencie (Rio Grande do Sul) a katolíckej siete pre HIV/AIDS momentálne 
aktívnej v deviatich mestečkách. Táto inštitúcia sa stala východiskovou pre prácu s chorými na AIDS v aktuálnom 
kontexte pandémie HIV/Dst/AIDS a podľa zpráv Spojených Štátov je táto pandémia veľkou výzvou, pretože v Brazílii 
počet nakazených stále prudko stúpa. Momentálne je ešte 5 miliónov chorých, ktorý nemajú prístup k liekom.

BWAMANDA, Republika Kongo – počas prvých dní Adventu žili naši bratia v 
strachu. Brastvo v Bobito bolo zatvorené a bratia sa zachránili útekom. V meste 

vypukla vojna medzi „rebelmi“ a vládnym vojskom a výsledkom bola päťdesiatka 
mŕtvych medzi civilným obyvateľstvom. Počas neprítomnosti bratov neznámy ľudia 
rabovali kláštor. V brastvách v Gemena a Bwamanda to tiež vrelo. V celej tejto oblasti 
zachvátil ľudí, ktorí nevedeli, ako sa brániť, strach. Na počiatku celej tejto situácie bol 
etnický konfl ikt kvôli správe jazier na chov rýb v Dongo (okolo 200 km. od našich 
bratstiev). Tento konfl ikt sa zvrhol do násilností kde prišlo niekoľko ľudí o život, 
až nakoniec nabral znepokojujúce rozmery. Niektoré dediny boli úplne vyprázdnené, 
pretože obyvatelia utiekli do okolitých lesov. Mestá Bwamanda a Gemena sa pre istotu 
vyľudnili. Nemocnica v Bwamande už hospitalizovala viacerých zranených. Situácia 
je veľmi napätá. Jeden spolubrat z blízkeho bratstva neskrýval svoje znepokojenie: 
„situácia je veľmi chaotická... veľké napätie a strach je možné čítať na tvárach všetkých. 
My sa modlíme a čakáme. Opustiť kláštor by bolo pre nás vytvárať ešte väčšiu paniku 
medzi ľuďmi. Uvidíme čo sa stane v nasledujúcich hodinách“. Ľudia v tomto regióne 
majú strach pretože si spomínajú na traumu ktorú zažívali počas vojen v roku 1997. Aj 
keď situácia teraz vyzerá relatívne kľudná, nik nemôže povedať, čo sa stane. Násilnosti 
už spôsobili presuny stoviek ľudí.

BEJRUT, Libanon – Skončil sa kongres 
v Bejrute, v Libanone na tému 

“Sv. František z Assisi a Východ”, VIII 
storočie od založenia františkánskeho 
Rádu. Pri tejto príležitosti sa v27 a 
28 novembra stretli v kláštore sestier 
Svätého Kríža františkáni z Kustódie 
Svätej Zeme, kapucíni a konventuáli z 
Libanonu. Br.Pierbattista Pizzaballa, 

Kustód Svätej Zeme pripomenul špecifi cké poslanie synov sv. Františka z Assisi na miestach ktoré sú tak úzko spojené 
s Evanjeliom a zdôraznil potrebu podporovať a pomáhať miestnym kresťanom aby neboli prinútený opustiť svoju 
zem. Br. Tanios Rizk, Viceprovinciál kapucínov povzbudil a zaželal všetkým, aby udržiavali živý plameň františkánskej 
spirituality, aby táto nestratila svoju silu a príťažlivosť. Predstavený Konventuálov, br. Cesare Assayan pripomenul, že 
Boh nás dnes pozýva, aby sme vytvárali jednu jedinú rodinu vo svete. Rodinu, ktorá prekoná úzke hranice egoizmu a 
ktorá umožní, aby vzniklo univerzálne bratstvo: muži a ženy všetkých sociálnych vrstiev, ktorý sa snažia o spravodlivosť 
a pokoj, ktorí rešpektujú rozdielnosť a dôstojnosť každej osoby, predovšetkým chudobných. Na tomto kongrese sa 
zúčastnili aj niekoľký mohamedáni a otec Antonio Daou hovoril o dialógu medzi kresťanmi a Islamom. Procesia so 
zapálenými sviečkami, ktorá vyštartovala z kláštora Nostrra Signora del Pozzo až ku kláštoru Santa Croce, zhromaždila 
účastníkov kongresu v kaplnke blahoslaveného Abuna Ya’coub, kde počas slávenia Eucharistie obnovili všetci prítomný 
rehoľníci svoje sľuby. So záväzkom a snahou byť ešte vernejší charizme svojho Zakladateľa zakončili tri františkánske 
rodiny tieto dni štúdií.

Osemsto rokov Rádu v Libanone

Bolestný 

Advent
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Otvorí sa nový „provizórny“ kláštor Kapucínov

AQUILA- Dňa 8 decembra bol počas slávenia sv. Omše otvorený 
nový provizórny kláštor bratov Kapucínov v Aquile. Je to budova 

postavená z prefabrikátov, ktorá dočasne bude nahrádzať historický 
kláštor sv. Kláry, ktorý bol vážne poškodený počas zemetrasenia v apríly 
minulého. Niekoľko mesiacov bývali bratia na železničnej stanici a spávali 
na lôžkach v spacích vozňoch. Toto otvorenie provizórneho kláštora sa 
udialo počas kvetinovej slávnosti na počesť Panny Márie, ktorej socha je 
na námestíčku pred kostolom sv. Kláry hneď vedľa kláštora. Táto socha 
počas zemetrasenia nespadla zo svojho podstavca.

Osem storočí od schválenia

MILANO - «Osem storočí právoplatne schválený» je názov výstavy Múzea 
kultúrneho bohatstva Kapucínov. Prostredníctvom umeleckých diel, rukopisov 

a iných dokumentov pochádzajúcich z kláštorov a múzeí z rôznych častí Talianska sa 
autori snažia vykresliť podstatné aspekty františkánstva. Na výstave, ktorá je otvorená 
až do 21 marca 2010 je možné vidieť aj chórový rukopis z roku 1480 a dokonca aj 
relikviu: relikviár v ktorom je habit sv. Jána Kapistránskeho z roku 1456.

Sto rokov od schválenie 

sestier Kapucínok od Nepoškvrnenej Panny z Lúrd

PALERMO – Sestry Kapucínky od Nepoškvrnenej Panny z Lúrd si pripomenuli počas slávnosti Nepoškvrnenej 
v roku 2009 sto rokov od schválenia ich kongregácie a zároveň aj od ich následného začlenenia do Kapucínskeho 

Rádu. Počas týchto sto rokov sa sestrám Kapucínkam, ktoré sú dnes prítomné v 17 komunitách v Taliansku, podarilo 
usadiť sa v Brazílii (5 komunít), v Mexiku (1 komunita), v Albánsku (2 komunity) a na Madagaskare (2 komunity). Pole 
ich pôsobnosti je : ľudské pozdvihnutie ženy v jej pracovnom začlenení, evanjelizácia mladých, práca v materskej škole, 
správa sirotincov, farská pastorácia, asistencia chorým a starým, nemocničné služby a animácia františkánskych skupín.

Štatút pre duchovnú a pastoračnú asistenciu pre OFS

RÍM – Konferencia generálnych Asistentov informovala generálnych Ministrov, že Štatút pre duchovnú a pastorálnu 
asistenciu tretieho rádu je po siedmych rokoch od jeho schválenia prijatý veľmi dobre vo všetkých častiach sveta a 

prináša mnohé plody v službe OFS ako aj GIFRA (Františkánska Mládež). Na základe svojich skúseností teraz generálny 
Asistenti predložili na schválenie úpravy niektorých článkov tohto Štatútu ktoré by mohli ešte lepšie upresniť službu 
duchovnej asistencie. Konferencia Františkánskych Rodín tieto návrhy po pozornom preštudovaní schválila 4 októbra 
2009.


